Pitanja za 3 boda:

1. [Danska] Nastavljajuci prikazani sustav popunjavanja tablice, Hrvoje popunjava

MATEMATICKI KLOKAN 2023.

" RJESENJA ZADATAKA

prazne ¢elije brojevima do 40. Koji od ponudenih dijelova moze izrezati iz

popunjene tablice?
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Svaki broj mora biti za 8 ve¢i od broja napisanog to¢no iznad, a to je jedino u figuri C.

2. [Austrija] Koji se od sljedecih oblika ne moze podijeliti jednom ravnom crtom na dva trokuta?
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3. [Kanada] Zita se penje od dna prema vrhu cilindri¢nog tornja. Sve stepenice jednakih su
veli¢ina. Ako je vidljivo devet stepenica, koliko ih nije vidljivo na slici?

A)9 B) 10

RjeSenje: D

C) 11

Za jedan horizontalni pomak potreban je jedan korak, ukupno 21.

21-9=12

4. [Slovenija] Ana ima pet diskova kruznoga oblika razlicitih veli¢ina. Pomocu cetiri diska Zeli sagraditi
toranj tako da svaki disk u tornju bude manji od diska neposredno ispod njega. Koliko razli¢itih tornjeva

moze izgraditi?
A) 4 B)5

Rjesenje: B

Odabrati Cetiri diska od pet mogucih isto je kao 1 izostaviti jedan. To znaci da Cetiri diska moze odabrati na
pet razli¢itih na¢ina. Cim je odabrala &etiri diska, postoji samo jedan nac¢in kako od njih moze izgraditi
toranj na opisani nacin. Ako diskove ozna¢imo od 1 do 5, pri ¢emu je 1 najmanyji, a 5 najveci, rjeSenja su:
2345, 1345, 1245, 1235, 1234.

D) 12 E) 20

D) 12

E) 13
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5. [Katalonija] Paket na slici omotan je s Cetiri ukrasne trake oznacene s M, N, P i Q.
Kojim su redom, od prve do posljednje, trake postavljane na taj paket?

AYM,N,Q,P B)YM,N,Q,P C)N,Q,M,P D)N,M,Q,P E)Q,N,M,P
Rjesenje: D

M pokriva N, P pokriva M i Q, a Q pokriva N i M.
Zato je prva traka N, potom slijedi M, onda Q i na kraju P.

6. [Danska] Ena ima Cetiri slagalice prikazane na slici.
Pomocu kojega para slagalica moze sloziti prikazani
Sesterokut?

A)Li2 B)1i3 C)2i3

RjeSenje: B

7. [Danska] Preko ure je postavljen tamni krug s tri otvora, kao na slici.
Ako se sivi krug zarotira oko svog sredista, koja se tri broja mogu
vidjeti u otvorima?

A)2,4i9 B)1,5i 10 C)4,6i12

D)3,6i9 E)5,7i12
RjeSenje: C

Jedan od brojeva u otvorima pokazuje 4 sata nakon i dva sata prije vremena u preostala dva otvora. To
vrijedi jedino u slucaju C.

8. [Njemacka] Mia je zalijepila tri komada papira prikazanog oblika m |\ h na

crni krug. Koji od sljedec¢ih uzoraka nije mogla dobiti?

@ .96 .5 D

RjeSenje: C
Na slici C sivi dio zauzima vise od pola kruga, §to je nemoguce jer ima oblik polukruga.

Pitanja za 4 boda:
9. [Njemacka] Franka zapisuje uzastopne cijele brojeve. Zapisala je tri broja, no umjesto znamenaka

koristila se simbolima pa je zapisala: (10, O A, O. Koji ¢e sljedeci broj zapisati?
A) OC B) OO C) ©Q D) ¢J E) ©o



Rjesenje: C

Kako su [J¢ i QA dva uzastopna dvoznamenkasta broja, zbog razli¢itih znamenaka desetica zakljucujemo
daje ¢ =9. Toznac¢idaje A =01 J =1pajeprvibroj 19,aonda je O = 2. Franka je zapisala brojeve 19,
20, 21. Sljededi broj koji bi zapisala je 22 odnosno O .

10. [Slovacka] Na terasu poploc¢anu kvadratnim plo¢icama triju razli¢itih dimenzija,
dopuzala je zmija i1 smjestila se kao Sto pokazuje slika. Koliko je dugacka zmija ako je
opseg najmanjeg kvadrata 80 cm? T

A) 380 cm B) 400 cm C) 420 cm D) 440 cm E) 1680 cm

RjeSenje: C

Duljina stranice najmanjeg kvadrata je 80 : 4 = 20 cm. Buduc¢i da je duljina stranice srednjeg kvadrata
dvostruko veca, a najvecega kvadrata trostruko vec¢a, onda srednji kvadrat ima duljinu stranice 40 cm, a
najveci 60 cm.

Duljina zmije je5-20+5-40 + 2 - 60 = 420 cm.

11. [Iran] Kad pogledam u ogledalo, vidim sliku svog digitalnog sata koji stoji na stolu iza ) E.. S
mene, kao §to prikazuje slika. Kakvu ¢u sliku vidjeti u ogledalu 30 minuta kasnije? | *l

Jh222 ,iesy Isig 1585 B

Rjesenje: D

| 2 92 16 | ccie it 5§55

Vrijeme je na pocetku 21:51.

| 555

30 minuta kasnije biti ¢e 22:21, §to je u ogledalu

12. [Slovacka] Marina, Petar, Roko i Tina igrali su nogomet u ucionici i jedno je od njih razbilo prozor.
Kada je ravnateljica pitala tko je to ucinio, dobila je sljede¢e odgovore: Marina: - To je bio Petar.; Petar: -
To je bio Roko.; Roko: - Nisam ja.; Tina: - Nisam ni ja. Samo jedno dijete govorilo je istinu. Tko je razbio
prozor?

A) Marina B) Tina C) Petar D) Roko E) ne mozZe se sa sigurnos¢u utvrditi

RjeSenje: B
Ako Roko govori istinu, Petar laze, i obrnuto. Buduci da samo jedno dijete govori istinu, to je ili Petar ili
Roko. To znaci da Marina 1 Tina lazu, $to znaci da je Tina razbila prozor.



13. Na slici je prikazano 5 pravokutnika. Lukas ih zeli obojiti crvenom, plavom i Zutom bojom
tako da svaka dva susjedna pravokutnika budu razli¢ito obojena. Na koliko razli¢itih na¢ina to
mozZze napraviti?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Rjesenje: D

Obojimo najprije gornji lijevi pravokutnik jednom od boja, npr. crvenom. Za sljede¢i pravokutnik postoje
dvije mogucnosti, plava ili zuta. To znaci da je dolje lijevo Zuta ili plava. Onda donji desni pravokutnik treba
obojiti crveno. Konac¢no, gornji desni je zuti ili plavi.

Za odabir crvene kao pocetne boje imamo 2 moguénosti bojenja.

Za svaku od preostalih boja kao prvi odabir postoje 2 moguca bojenja.
To znaci da Lukas moZe obojiti pravokutnik na opisani na¢in na 3 - 2 = 6 razli¢itih nacina.

14. [Kanada] Goran ima ¢etiri bloka postavljena na ovaj nacin: * U jednom potezu Goran ""* '
moze uzeti dio ili sve blokove s vrha hrpe 1 postaviti ih naopako na nacin koji je prikazan na Sy G
slici:

Goran zeli sloziti blokove ovim redoslijedom: ‘
Koji je najmanji broj poteza koje treba napraviti da bi dosao do Zeljenog redoslijeda?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

RjeSenje: B

U prvom koraku okrene gornja dva bloka.
U drugom koraku okrene sva Cetiri.

U tre¢em koraku okrene gornja tri bloka.

L+ T4

15. [Greka] Koja dva broja Lara treba zamijeniti ako Zeli da zbroj brojeva u bijelim ¢elijama bude jednak
zbroju brojeva u sivim ¢elijama?

A)1ill B)2i8 C)3i7 D)4i 13 E)7i13



RjeSenje: A

Zbroj svih brojeva u bijelim ¢elijama jednak je 3 +5+ 13 + 8 + 11 =40.

Zbroj svih brojeva u sivim ¢elijama jednak je 1 + 2+ 7 + 4 + 6 = 20.

Ako zelimo jednake zbrojeve, oba zbroja trebaju biti (40 + 20) : 2 = 30.

Dakle, sivi zbroj treba povecati za 10, a bijeli istovremeno smanjiti za 10.

Jedini par brojeva koji se razlikuju za 10, a nalaze se u ¢elijama razlicite boje, je 11 11.
Nakon zamjene dobije se:

31512113
714161811

16. [Kina] Zupcanik oznacen s A okrece se u smjeru kazaljke na satu, kao $to je
prikazano na slici. Koje ¢e se dvije kutije pomaknuti prema gore?

A)li4d B)2i3 C)1li3 D)2i4 E) ne moze se odrediti

RjeSenje: B
Oznacimo na slici strelice koje pokazuju rotaciju svakog od zupc¢anika nakon Sto se zupcanik A okrene kao
$to je zadano. To znaci da ¢e se prema gore pomaknuti kutije 2 i 3.

Pitanja za 5 bodova:

17. [Njemacka] Domagoj crta likove u pravokutnike slozene piramidalno, 0O
kao na slici. Svaki pravokutnik sadrzi sve likove koji se nalaze u

pravokutnicima to¢no ispod njega i samo te likove. U neke pravokutnike
ve¢ je nacrtao sve likove koje sadrze. Koje likove ¢e nacrtati u srednji pravokutnik najdonjeg reda?

5 A ~ A PN o 0
B) C) D) E)

A)

Rjesenje: D

U lijevi pravokutnik srednjega reda treba nacrtati jedan krug i figure iz srednjega pravokutnika na dnu.

U desni pravokutnik srednjega reda treba nacrtati jedan krug, jedan kvadrat i figure iz srednjega
pravokutnika na dnu. U pravokutniku na vrhu su ¢etiri kruga, dva trokuta i kvadrat, a dva kruga 1 kvadrat su
1z dvaju pravokutnika srednjega reda. To znaci da je ostatak, dva kruga i1 dva trokuta, dvostruka koli¢ina
likova i1z srednjega pravokutnika na dnu (jer sadrzaj toga pravokutnika mora biti u oba iz srednjega reda), t;.
tamo treba nacrtati jedan krug i jedan trokut.



18. [Poljska] Cetiri kol¢i¢a postavljena su duz 120 m dugacke
staze, kao Sto je prikazano na slici. Koji najmanyji broj kol¢ica
treba dodati da bi se staza mogla podijeliti na dijelove jednakih | |

o « e e
dUIJma- 24 m 30 m 66 m

A) 12 B) 15 C) 17 D) 20 E) 37

RjeSenje: C

Najveci zajednicki djelitelj brojeva 24, 30 i 66 je broj 6.

Prvi dio treba podijeliti na 4 jednaka dijela, drugi na 5, a tre¢i na 11. To znaci da se dobije ukupno 20
jednakih dijelova, a za to je potrebno 21 Stapi¢. Kako ih ve¢ ima 4, treba dodati 21 — 4 = 17 Stapica.

19. [Poljska] Na stolu je sloZen toranj od blokova oznacenih brojevima od 1 do 50. Korina 30 5]
gradi novi toranj na sljede¢i nacin: uzima dva bloka s vrha tornja i postavlja ih na stol, :19 T
potom uzima po dva sljedeca bloka s vrha ostatka tornja i postavlja ih na vrh novog tornja,
kao Sto pokazuje slika. Koji su od sljedecih parova brojeva na susjednim blokovima u | | I
novom tornju?
A)29i28 B) 34135 C)29i 26 1 18
D) 3133 E) 271 30 5 ;}g

1 49

Rjesenje: E

Pogledajmo jo$ nekoliko koraka slaganja novog tornja.
U novom je tornju ispod svakog parnog broja broj manji za jedan, a 1
ispod svakog neparnog, broj veci za 3. '
Jedini par brojeva koji zadovoljava jedan od tih kriterija je 27 i 30.

42
41
44
43

45

20. [Norveska] Fran ima tri karte s brojevima napisanima s obje strane.
Karta broj jedan na prednjoj strani ima broj 1, a na straznjoj broj 4. Karta
broj dva na prednjoj strani ima broj 2, a na straznjoj broj 5. Karta broj tri na

RS : ST s S 1. karta |1
prednjoj strani ima broj 3, a na straznjoj broj 6. Fran nasumicno stavlja tri
karte na stol i zbraja brojeve koje vidi. Koliko razli¢itih iznosa moZe dobiti?

prednja straznja
4
2. karta
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 10 i i

RjeSenje: B 3. karta 3 6
Najmanji zbroj je zbroj brojeva na prednjim stranama kartica. Svaki puta I —
kad se okrene jedna karta, zbroj se poveca za 3. To moZe napraviti tri puta, $to zna¢i da moze dobiti Cetiri
razliita iznosa.



21. [Iran] U second hand shopu dva $esira prodaju se po istoj cijeni kao pet suknji, tri suknje po istoj cijeni
kao osam majica, a dvije majice po istoj cijeni kao tri kape. Koja je od navedenih kolekcija najvrjednija?

A) Sesir 1 pet suknji B) Sesir, tri suknje i kapa C) osam suknji i $est majica
D) trideset sedam kapa E) tri suknje i tri kape

Rjesenje: C

Odredimo vrijednost svakog artikla usporedujuci ga s kapom.

2 majice vrijede koliko i 3 kape.

3 suknje vrijede kao 8 majica, odnosno 4 - 3 = 12 kapa, s§to znaci da 1 suknja vrijedi koliko i 4 kape.
2 $esira vrijede kao i 5 suknji, odnosno 5 - 4 = 20 kapa, $to znaci da 1 SeSir vrijedi kao 10 kapa.
A)1-10+5-4=30kapa

B)1.10+3-4+1=23kapa

C)8-4+3-3=32+9=41kapa

D) 37 kapa

E)3-4+3=12+3=15kapa

Najvrjednija je kolekcija C.

22. [Katalonija] Sofija i Jan igraju igru s plo¢icama. S hrpe naizmjeni¢no uzimaju plocice, a odjednom mogu
uzeti 1, 2, 3, 4 ili 5 plocica. Igra¢ koji uzme zadnju plo¢icu — gubi. Igra¢ ¢e takoder izgubiti ako uzme i sve
preostale plocice. U jednom trenutku igre na hrpi je 10 plocica, a na redu je Sofija. Koliko plocica Sofija
treba ostaviti Janu da bude sigurna u svoju pobjedu?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

RjeSenje: C

Ako je na stolu jedna plocica, igra¢ koji je na redu gubi. Ako je na stolu 2, 3, 4, 5 ili 6 plocica, igra¢ koji je
na redu pobjeduje jer uzima 1, 2, 3, 4 ili 5 plocica i protivniku ostavlja jednu plocicu.

Sofija je na redu 1 Janu ne smije ostaviti 2, 3, 4, 5 ili 6 plocica jer ¢e on pobijediti.

Ako mu ostavi 7 plo¢ica, a on moze uzeti 1, 2, 3, 4 ili 5, njoj ¢e ostati 6, 5, 4, 3 ili 2 pa ¢e ona pobijediti.
Ako mu ostavi 8 ili 9 plo€ica, onda Jan moze uzeti 1 ili 2 ploCice 1 njoj ostaviti 7 pa ¢e ona izgubiti.

Zato Sofija treba ostaviti 7 plo€ica na stolu.

23. [Danska] Koja od sljedec¢ih figura ima najvecu povrSinu?

O

dijamant kruna munja
A)W B) dijamant C) kruna D) munja E) svi imaju istu povrSinu

RjeSenje: C




Uocimo kvadrate opisane svakom liku. Ti kvadrati su sukladni, a povrSine oblika W, dijamant i munja
jednake su polovini povrsine opisanog kvadrata. Jedino je povr$ina lika kruna vecéa od polovine povrsine
opisanoga kvadrata.

24. [Greka] Istrazivac zeli pro¢i kroz labirint prikazan na slici od
toCke oznacene sa ,,.START do tocke oznacene S ,,CILJ“. Moze se
kretati samo horizontalno ili vertikalno i moze pro¢i samo kroz
bijele krugove. Takoder, kroz svaki od bijelih krugova mora proci
tocno jednom. Kad prode kroz krug oznac¢en znakom X, koji ¢e mu
biti sljedeci potez?

A) T B) - C) — D) E) ne postoji takav put
RjeSenje: B

Zelenom bojom na slici ozna¢imo krugove povezane s tocno
jednim ili to¢no dva kruga.

Putovi kroz te krugove jedinstveno su odredeni pa ih na slici
istaknimo crvenom bojom.

Sad oznac¢imo Zutom bojom neke od krugova koji su, u skladu
s crveno istaknutom stazom, povezani s tocno dva kruga s
kojima ih je moguce povezati. Kad nacrtamo te dijelove staze
kroz istaknute Zute krugove, ostatak staze jednostavno se zavrsi,

kao $to je prikazano na slici. Dakle, nakon kruga oznacenog s X
istraziva¢ mora krenuti prema dolje.
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Obavijesti o rezultatima mogu se naci na mreznim stranicama HMD-a.
http://www.matematika.hr/klokan/2023/
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